
Тема:  План заходів із підготовки змагань. 

Якісне планування і контроль є передумовою успішного проведення 

змагань. Для цього складається план заходів з підготовки і визначаються 

відповідальні за кожний розділ плану. Відповідальними, як правило, є члени 

оргкомітету і ГСК. План підготовці вміщує велику кількість розділів, основні 

з них такі: 

1) загальні питання: створення штабу підготовки, розробка і розсилання 

Положення, вибір місця змагань, розробка програми змагань, підготовка 

призів, організація відкриття і закриття змагань, охорона природи; 

2) обслуговування учасників: розміщення учасників і судій, організація 

харчування, медичне обслуговування, транспорт, організація вільного часу, 

конкурсна програма, екскурсії, санітарні питання, забезпечення безпеки в 

таборі; 

3) матеріально-технічне забезпечення: комендантська служба, інвентар 

для комендантської служби, спорядження для дистанцій, канцелярські речі, 

бланки документів, оргтехніка, приміщення для роботи ГСК, оргкомітету і 

секретаріату під час змагань. 

4) робота суддівської колегії: затвердження ГСК, комплектування 

суддівської колегії, підготовка дистанцій, установчий семінар, формування 

суддівських бригад, інформаційне забезпечення змагань, нагородження, 

Умови проведення змагань, безпека на дистанціях змагань; 

5) пропаганда і оформлення: видання плакатів, програм, вимпелів, 

значків тощо, оформлення табору. 

Розглянемо короткі пояснення до основних пунктів плану. 

Вибір місця проведення змагань. Вимоги до місця проведення змагань 

різноманітні, а іноді суперечливі. Тому вибір влаштовують за найбільш 

важливими факторами. Один із найважливіших факторів – рельєф місцевості. 

Бажано, щоб він мав скельні виходи або обриви, невелику ріку або яр для 

влаштування етапів з переправами, при цьому різниця висот на дистанції не 

повинна перевищувати 100 м. На місцевості повинні бути досить значні лісові  

ділянки, для яких є спортивні карти, вони необхідні для організації змагань зі 

спортивного орієнтування і комбінованого туристського маршруту. Важливим 

фактором є наявність дороги, якою до місця змагань можна доставити 

спорядження, санітарну машину тощо. 

Табір змагань повинен розміщуватися на сухій, захищеній від вітру 

галявині. Поблизу повинне бути надійне джерело питної води, за його 

відсутності – організується підвіз питної води. Треба подбати про паливо для  

вогнищ або про готування їжі на примусах. 

Важливо також естетичне сприйняття місця змагань і табору. 



Дозвіл на проведення змагань треба своєчасно оформити у власника 

території (лісгосп, сільрада тощо). 

Розробка програми. Основою програми є спортивна частина змагань. 

Змагання звичайно проводяться в два вихідних дня. В перший день доцільно 

провести більш тривалу дистанцію комбінованого туристського маршруту 

(КТМ) або спортивного орієнтування. Другий день – змагання з техніки 

пішохідного туризму (ТПТ), підведення підсумків, урочисте закриття змагань. 

Програма готується членом оргкомітету спільно з головним суддею. 

Церемонія відкриття і закриття. Проводити ці заходи треба за раніше 

відпрацьованим планом. На майданчику повинен бути стовп або дерево, на 

якому можна натягнути мотузку для підйому прапору. Для підйому прапору 

запрошуються переможці попередніх змагань або ветерани туризму. Слово 

надається голові оргкомітету і головному судді, вони наголошують відкриття 

змагань, представляють ГСК, подають оголошення. 

Охорона природи. На першому інструктажі керівників команд слід 

попередити про правила охорони природи. Особливу увагу слід звернути на 

небезпеку лісових пожеж, на правила розпалювання вогнищ, на санітарне 

становище стоянок тощо. 

Розміщення учасників, суддів. В таборі розмічаються місця для 

розміщення команд. Суддівський табір розміщується окремо – поблизу від 

загального табору. Слід передбачити окремі великі намети для роботи ГСК і 

секретаріату. 

Санітарні питання. На місці змагань слід влаштувати туалети, ями для 

відходів, забезпечити учасників питною водою. 

Комендантська служба. Вона може включати 5-10 членів. ЇЇ обов’язки 

– підготовка поляни табору, розміщення учасників, видача обладнання, 

організація відкриття і закриття, харчування, роботи транспорту, організація 

вогнища, охорона природи, безпека в таборі. Комендантська служба прибуває 

на місце за 1-2 дня до початку змагань.  

 


